Probabilistyka
Zy

. A, B, C sg zdarzeniami z tej samej przestrzeni probabilistycznej takimi, ze

P(A) =<, P(BIA) =, P(CIANB) =5, P(AUB) = ¢, P(C|B) = 5.

Obliczy¢ P(A|BNC).

. W urnie znajduja si¢ 2 monety typu I (P(O) = 1/4), 2 monety typu II (P(O)=1)11
moneta typu IIT (symetryczna). Wylosowano 1 monete i rzucono nia dwa razy. Obliczy¢
prawdopodobienstwo, ze

(a) orzel wypadt co najmniej raz;

(b) wylosowano monete typu I lub II, jesli wiadomo, ze w obu rzutach wypadt orzet.

. Test na obecnos$¢ pewnego wirusa w organizmie cztowieka daje poprawng odpowiedz w
90% przypadkow, gdy wirus jest rzeczywiscie obecny, i w 70% przypadkéw, gdy wirus nie
jest obecny. W przypadku pewnego pacjenta wynik testu byt:

(a) pozytywny (test wskazal obecno$é wirusa);

(b) negatywny (test nie wskazal obecnosci wirusa).

Wiadomo, ze na 100 oséb w calej populacji wirusem zarazona jest jedna osoba. Obliczy¢
prawdopodobienstwo, ze pacjent jest zarazony.

. Podczas kontroli technicznej wyroby wadliwe sg odrzucane z prawdopodobienstwem 0,9,
za$ wyroby dobre z prawdopodobienstwem 0, 05. Stwierdzono, ze na rynku znajduje sie
1% wadliwych wyrobéw. Jaki procent wadliwych wyrobéw produkuje ta fabryka?

. Pewien $pioch musi wsta¢ bardzo wezesnie (jak na $piocha), aby nie sp6Zni¢ sie na wy-
ktad. Ma wprawdzie 4 budziki, ale sg one stare i bardzo zawodne. Prawdopodobienstwo,
ze nastawiony budzik zadzwoni o okreslonej godzinie jest dla kazdego z nich réwne 0, 7.
Budziki dzwonia niezaleznie od siebie. Jesli zadzwoni tylko 1 budzik, $pioch obudzi si¢
z prawdopodobienstwem 0, 3, jesli zadzwonia 2, obudzi sie z prawdopodobienstwem 0, 6.
Spioch obudzi sie na pewno, jedli zadzwonig co najmniej 3 budziki. Obliczy¢ prawdopo-
dobienstwo, ze zostanie obudzony o okreslonej godzinie, jesli nastawi wszystkie budziki.

. Kanatem tacznosci przesyta sie jeden z 3 ciagéw bitow: 10011, 11011, 10101 z prawdo-
podobienstwami réwnymi odpowiednio 0,3, 0,3, 0,4. Poszczegdlne bity podlegajag nieza-
leznie od siebie losowym zakléceniom w rezultacie czego 0 moze by¢ odczytane jako 1,
za$ 1 jako 0. Prawdopodobienstwo btednego odczytania jest dla kazdego bitu rowne 0, 1.
Odebrano cigg 10111. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze nadany zostal cigg 10101. Ktory
z sygnaléw zostal najprawdopodobniej nadany?

Zadanie 7. na nastepnej stronie



7. Na ponizszym schemacie przekazniki dzialaja niezaleznie od siebie. Prawdopodobienstwo
dzialania kazdego z przekaznikéw wynosi p € (0;1).

—L

Obliczy¢ prawdopodobioenstwo, ze sygnal zostanie przekazany.



